

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ОБ ОГУРЦАХ, ЭКОНОМИКЕ И ПОЛЬЗЕ ХОРОШЕГО ИНСТРУМЕНТА

«Разгосударствление», «аренда», «приватизация» — эти слова сегодня чаще других мелькают в обиходе, в прессе, в эфире. Слова эти звучат заклинаниями в речах каждого правоверного демократа и радикала — особенно в связи с защитой их политических платформ. Если же суммировать заявления защитников «социалистического выбора», то слова эти — символ закрывающейся и покушения на успех.

Так что это: очередная панорама? Закономерный этап в развитии экономики? Цель или средство? Как все новое эти слова привлекают истораживают одновременно. Видимо, опасения не лишены оснований, ибо не раз бывало: кумиры нашего, рвущегося к обновлению, сознания, провозглашали прекрасные лозунги, предлагали блестящие схемы выхода из-под стремительно несущейся дально на гребне политических событий, спеца реагировать на изменение ситуации, провозглашая все новые лозунги — правильные и нужные! — улетая за собой активнейшую часть массы, ввергая в сомнения тех, кто именуется обывателями, разжигая яростную критику со стороны противников перемен.

Беда в том, на мой взгляд, что следом за лидером-производителем не идет группа разработчиков идеи, задача которой — сконструировать механизм внедрения идеи, научиться им пользоваться массу людей, адаптировать его к соответствующим условиям. Все любят повторять притчу о голубом человеке и ловле рыбы. Но кто уже учит и кто готов учить ловле рыбы наших голубых людей? А ведь это процесс не скорый и весьма утомительный — да и люди привыкли просить, а не учиться.

Утверждаясь на той или иной ступени в новой политической иерархии, лидеры (я имею в виду всех, кто шагнул вперед, начиная с районного депутата) апеллируют к сознанию человека-потребителя. Это самый простой способ завоевать его поддержку и доверие — или лишить таковой своего противника. В этом деле результат может быть получен скоро. Но, утверждаясь на заветной ступени, лидер обязан начать диалог с человеком-производителем — иначе весь процесс обновления становится формальным, поверхностным, бесцельным.

Каждый из нас многогранен. И всякое качество в человеке представлено двумя противоположными категориями: добро — зло, сила — слабость и т. д. Их мера, их соотношение — и есть суть конкретного человека. Одно из важнейших качеств — способность к изменениям. Это время можно определить связкой терминов потребитель — производитель.

Наша 70-летняя советская действительность выпестовала феномен человека-потребителя. Это человек, все помыслы и умения которого направлены на ожидание, получение и усвоение того, что дадут. Как огурец на 90 процентов состоит из воды, так и организм советского человека на 90 процентов состоит из потребности. Механизм функционирования: исполнить притязания, близки перемен. Ну а 10 процентов приходится на качества производителя: инициативу, стремление к переменам, азарт, смелость и многое, что почти вымерло, что предстоит обрести заново. «Формула» среднего советского человека По/Пр равна, таким образом, 9/1 — и находится в очень неустой-

чивом равновесии, качаясь на тонкой ножке-единице. Разумеется, в нашем обществе были люди и с иной пропорцией По/Пр, но их — единицы, десятки, сотни. «Выскочки», изгой, «чуждые элементы» — они либо уничтожались обществом, либо вытеснялись за его пределы. Качества производителя не требовались!

И вот настал момент, когда все лозунги выкрикивать, все флаги вывешивать, все пороки указывать. И цель видна, и путь указан. Но вот пойти по этой дороге могут не все, а только те люди, в ком иная — не огуречная! — пропорция По/Пр. Нужен человек-производитель. И нет времени ждать, пока такой человек родится, вырастет, — нужно, чтобы мы, люди-огурцы, начали изменять себя, свой состав крови, свой набор генов.

Вот что за дело вславо перед каждым из нас, перед всеми, кто два-три года назад вы бежал вперед и крикнул: «Замной, ребята! — я знаю, куда бежать!» Тогда для этого нужна была отвага — спасибо им за нее. А сегодня — кто из них готов и хочет заниматься нудной, кропотливой, квалифицированной (и порой неблагодарной) работой по выведению новой породы людей? Может быть, нужны новые волонтеры?

Тысячелетним опытом человечества найдено идеальное орудие, с помощью которого можно расколоть самое толстое бревно, самый прочный камень: это клин. Гораздо позднее физики раскрыли законы действия клина, но законы эти столь универсальны, что и в социально-экономических процессах их действие беспорочно. Чтобы расколоть, раскрыть для проверки истины темные, вязкие глубины нашего совкового сознания, без

клина не обойтись. Вот его схема. Представьте конус, разбитый попереком на три части: верхина, середина, основание.

1 — лидер с идеей, лозунгом, программой;

2 — единомышленники лидера — конструкторы, технологи механизма реализации идеи, программы;

3 — группа эксплуатация, поддержки, обратной связи — на местах, в массах.

Я задаю вопрос: «Имеем ли мы (общество в целом) такой инструмент в наличии? После 12 июня вопрос становится более чем уместен, ибо лидер России назван — элемент № 1 есть. Похоже, что элемент № 2 существует тоже: команда Ельцина в лице законодательной власти, правительство, ВССа. Но вот есть ли основание, заветная часть клина? Есть ли монолитно спаянная масса изовых структурных звеньев, исполнителей — людей, понимающих, разделяющих программу лидера, владеющих всем аппаратом экономики, юриспруденции, менеджмента, социальной психологии и готовых к долговременным испытаниям (в том числе и к искушениям морального и материального толка) на прочность — ибо удары суровой действительности, которые один выдержит и будут определять движение клина вперед, придется принимать именно этим людям. Удары, вероятно, окажутся безжалостно сокрушительными, а среда, в которую клин должен погружаться, — несправедлива по своей вязкости, глухости, взрывоопасности — это среда массового совкового сознания!

Отсюда есть одно обстоятельство, неизбежное и горькое: разлом пойдет по животу, с болью и кровью. Об этом должны помнить все. И пони-

мать, что за будущее благо кто-то должен платить сейчас.

К сожалению, наше непрерывное движение «к коммунизму» сделало для нас, живущих в последнем десятилетии XX века, путь постепенных перемен невозможным: слишком далеко (в туллке) или же слишком близко (от края пропасти) мы оказались. Выбора нет: только ломка.

Говорят, у каждого поколения есть свой Освенцим и свой Бабий Яр. В. е. каждое поколение платит свою кровавую жертву жизни невинных людей за свободу, обновление, спасение большинства.

Наш Бабий Яр уже собирает свои дань: это люди, погибшие в экологических катастрофах, в крушениях и пожарах, вызванных всеобщей халатностью и безответственностью, это жертвы товарного дефицита, сделавшего модную тряпку фетишем для молодого оболтуса, а человеческую жизнь превратившего в малозначущую досадную помеху на пути к заветной обнове; это здоровья и жизни самых старых и самых маленьких членов нашего общества, лишенных нормальной еды и нормального воздуха; это жизни людей, чья системная нравственных ценностей не выдерживает столкновения с иной системой, произвивавшей наше общество сегодня.

Я думаю, что об этом надо знать всем, — и не обманываться. Тем более не обманываться, что все дальше будет хорошо. Не всем! Но, зная это, надо понимать: другого способа изменить нас и нашу жизнь нет. В наших условиях нет. Только клин! Способ лечения радикальный. И операция, увы, будет без наркоза — дефицит! А гипноза Каширское на всех не хватит.

Поэтому всем нам лучше узнать «на берегу» — что, как и для чего придется ломать и

разрывать внутри нас. И почему без этого нельзя.

Тот, кто говорит, что «будет быстро и не больно», — либо шарлатан, либо коварен и имеет корыстный интерес. Что хуже — не знаю. Но если видоизменен и реформ в экономике происходит перераспределение прав и власти в пользу немногих — попросту узурпация — это надо называть своим именем.

Мы так привыкли двигаться к ложным целям, считая таковыми те, что чаще и громче выкрикивают. Сейчас многим кажется, что наша всеобщая цель — рынок. Но ведь это ложная цель. Через рынок — к новому экономическому укладу и правовому обществу, где человек, личность — действительно объект, критерий и вершитель всех происходящих в обществе процессов.

Я понимаю рынок как путь и способ достижения цели. Я хочу быть уверена в том, что у нас есть надежные инструменты и снасти, есть опытные люди, чтобы идти этим путем. Похоже, что этого пока нет. Во всяком случае клин (или пирамида власти — по выражению Г. Э. Бурбулиса) не стал пока монолитом: основание, его заглялочная часть — органы местного самоуправления — представляют собой рыхлую, колеблющуюся массу.

Разгосударствление, приватизация, аренда, фермерство — по этим надскам предостри расквашивать корягу тоталитарной экономики, добывая для здоровья, чистой сердечности. Инструмент нужен — и немедленной! Уральские мастера всегда славятся своим умением, знанием секретов прочных сплавов. Под силу ли Уралу выковать клин власти, способный одолеть глыбу совкового уклада?

Н. ИЛЬИНЫ.

Реплика ЦЕНИТЕЛИ С ОТМЫЧКОЙ

Свердловские авлазники потянулись к искусству. С присущей им виртуозностью они вскрыли железную дверь мастерской известного графика А. Казанцева. Художники-юношеры после тайного посещения их области местными Арестами Липовыми несомненно законченных и незаконченных работ на 50 тысяч рублей.

Новая ориентация в творческой политике оказалась неожиданной для мастеров кисти и резца. Они привыкли, что работы надо с боем пристраивать на выставки и годами ждать приличного покупателя. Они привыкли жить нарастающей и слабо надеждами на интерес современников к собственной «летелке». Но скромные ценители искусства последовательно и настойчиво приходят собирать картины, в том числе и драгоценные. Руководители УВД направили свердловскому отделению Союза художников срочное письмо. Миллиция считает, что

творцы своей беспечностью провоцируют неодолимых на постылки грабителей. Стражи порядка потребовали от художников: довольно «беспокойства, укрепляйте свои мастерские».

Союз отреагировал немедленно. Провел заседание и решил: оплывать впрямь пятьдесят процентов дорогостоящих ценительных работ всякому своему члену, который пожелает отгородиться. Мастерицы по изготовлению решеток, кстати, принадлежат Союзу художников. Они завалили заказами на месяцы вперед. Жильцы первостепенных этажей не хотят, чтобы родной дом сильно напоминал тюрьму и просят изготовить нечто надежное и изысканное.

Область, неблагодарный, когда все честные и талантливые будут сидеть за решетками и глотать из-за них, как разгуляивают по улице один свободный, боевого вида грабитель и воры.

О. БАЛЕЗИН.

Свой взгляд ПИР ВО ВРЕМЯ ЧУМЫ

Я не могу понять радость людей, у которых много денег. Не потому, что у меня их мало, а потому, что миллион — понятие относительное. Если у меня миллион копеек — я еще не Rockefeller. Даже если у меня миллион рублей — я не Ротшильд. По той простой причине, что в условиях разрастания массы денег и уменьшения массы товаров рубль превращается в копейки, их пожиратель инфляции. И потому мне смешна радость людей, не понимающих, что, обирая производителей и ничего не производя, они превращаются в дутых богатей и в голых королей. Они на самом деле — никакие не бизнесмены, как им кажется, они — просто коллекционеры денежных знаков с профилем Ленина. Конечно, может быть и такое хобби — как некое промежуточное направление между нумизматикой и филателией. Но чему тут особенно радоваться? Ну имеешь больше бумажек — что из этого?

Эти тупеющие цувориши не могут понять, что нельзя полагаться в экономический рай в одиночку за счет того, что кто-то полагает в экономический ад. Скажем, наши доморощенные убогие комбинаторы в ослеплении самообогащения наплевают на интересы крестьян — они что, свои бумажки с профилем жевать будут? В лучшем случае — овощи с нитратами.

Ну наживутся наши сметливые супермены на жалком бюджете простого советского учителя или врача. И тут «бумеранг» не заставит себя долго ждать: недоученные дети могут нанести неслыханно тяжкие телесные повреждения, которые и перевзвать-то будет некому из-за отсутствия бинтов, лекарств и собственно лекарей подобающей квалификации. Как аукнется — так и откликнется!

Опять же если наши неутомимые бендеры не будут вкладывать в коммунальное хозяйство — они будут точно так же сидеть без горячей воды, как и все мы, и вместо ботинок разбивать свои «иномарки» об ухабы на наших дорогах. Это, что ли, рай?

Слов нахороном и низинимом новопоспешенные дельцы будут и дальше способствовать перекачке молодых, крепких рук из сферы производства в сферу рэкета. Но этим они создадут идеальные условия для экспроприации самих себя, заведи они хоть целую армию телохранителей. Это, что ли, рай земной?

Их дачи в любой момент могут превратиться в факел, потому что щедро полны безымянной зависти и ненависти окружающих. А я, беспоротный, смею и не завидую. Жалко мне их. Ведь пир-то —

во время чумы! Ведь если и дальше заниматься таким самодельством, таким взаиморазрушением, такой грабильской войной в холодной форме — все бесславно стухнет: и коллекционеры профилей, и те, на ком они наживаются!

Ведь всем нам одинаково необходимы и чистые продукты, и надежные дороги, и работающий водопровод. Всем нам нужно одолеть чуму нашей бедности. И это иллюзия, будто можно быть богатым в нищей стране. Слишком все мы взаимосвязаны, и друг за счет друга никто не выживет.

Как воздух, необходима наша обществу социальная солидарность, которая положила бы конец сословной войне. Соревноваться надо не в объедении усилий для изживания нормального производства. А пока все мы будем грабить банки — потребители, рэкетиры — банки и дельцов, страна будет катиться в пропасть с нарастающей скоростью. И если кто-то надеется, что защитится за край этой пропасти, со злорадством наблюдаю, как разобьются остальные, — так он просто дитя. Загнем все вместе!

Когда упустим шанс демократического выправления ситуации — получим шанс ее выправления с помощью диктатуры. Если и диктатурой не воспользуемся — колонизация России высокоразвитыми странами Запада, Востока и Юга будет красной ценой всем нашим ничемным, насказывающим шевельющимся, как зачехленные мушкетеры на декларативное отречение от КПСС) попыткам угонить друг друга и выжить в рай на «чужом хребте» (т. е. на хребте соотечественника).

А что делать? Не можем обрести национальное согласие и поднять Родину — славим ее в аренду более разительным хозяевам. Может быть, они даже не станут нас подвергать геноциду. Может, даже советские народные бездельники оставят для экзотики. Нам по резервациям расселять, когда друг друга не перебили, когда опять что-нибудь дельца вздумают. Бизнесмены наши, преуспевающие за наш лопоухий счет, будут бодро (за доллары!) настоящие хозяевам сапоги с холуйской улыбкой чистить.

И это уже не будет даже национальным позором — мы просто получим то, чего мы достойны. А выбор в этом направлении мы делаем сегодня. Из двух зол: пир во время чумы или борьба с врагом чумой — мы выбираем пир. Ска-тертью дорожку!

С. МАТЮХИН.
Рис. А. ПЯТКОВА.

Реплика НЕ ПЕЙ, ИВАНУШКА...

Я не против коммерческой торговли и далека от мысли, что всеядные предприимчивые дельцы — хапуги и воры. При существующем дефиците эти магазины — «кошки» (так их еще называют), как златорок советской воды. Но все же, используя все известные изречения классика, скажу: «Страшно балки они от народа!» И не только сумасшедшие цены, но и качество товаров.

И в этом я убедился на собственном опыте. Очередь в специализированных винных магазинах огромная, поэтому вся надежда была на коммерческий магазин. В киоске, что располагался напротив Центрального гастронома, на витрине красовалась бутылка «Рижского балзама». Привлекла внимание — 110 рублей (надо сказать, не такая уж высокая для коммерческих цен). «Веру», — нежно поколебавшись, решил я.

Зато впоследствии пришлось сильно краснеть перед естествоиспытателями. Подозрения закрались еще тогда, когда открылся бутылку, — слишком быстро отвалился сургуч, едва по нему провели ножом. Да и сама пробка торчала как-то не «фирменно». Удалась ее, я почувствовал, как по комнате распространяется запах... болота. Вместо «Рижского балзама» емкостью 0,5 литра в крепостью 45 оборотов в секунду бутылка была обыкновенная болотная жижка той же емкости с еодорослями впридачу...

И я пошел искать правду. Но «кошмарщик», который собственноручно отпустил мне товар, теперь категорично отверг мои обвинения, заявив, что видит меня первый раз в жизни, а на просьбу посмотреть по квитанциям, кто же этот умелец, превращающий эту болотную воду в деньги, продавец ответил, что они торгуют только качественными товарами.

Поразит одно. Зачем же отбывать покупателя? А закончить свой небольшой рассказ хочу следующим. Два три спуска, прохода мимо Центрального гастронома, я бросил взгляд в старую алополучную киоска. На витрине красовалась поллитровка «Смирновской» водки... Среди толпы, осаждающей эту торговую точку, я пытался определить очередную жертву, чтобы предупредить и предостеречь от покупки. Но при мне ее никто не взял...

Надеюсь, что прочитав мою заметку, многие будут бдительнее, чтоб не оказаться в моей ситуации.

Я. КОНСТАНТИНОВ.
Свердловск.



Стоп-кадр Шерше ля фам! Особенно на коне...

Прошли, канули в Лету времена, когда у подножия памятника В. И. Ульянову на главной площади Свердловска можно было дождаться цветов и в галстук (партийный или пионерский — в зависимости от обстоятельств).

Увы, за годы перестройки мы не просто раскрасились, но и распустылись — приедем к воздью «воспитанности» прямо на коне. Правда, и конь хорош, и наездника — под стать. Я думаю, Ильичу такой революционный подход к действительности, наверно, понравился бы. Кстати, почему у нас нет ни одного памятника, где бы Ленин — на коне?

С. МАТЮХИН.
Фото М. БОБРЮКА.

ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ! В разгаре сельская страда — страда тяжелого года разбалансированной экономики, разрушенных хозяйственных связей и тотального дефицита. Все неизбежное нами сегодня — неизбежный период в ряду тех кардинальных перемен, которые идут в нашей стране. Но на какой бы основе ни формировалось общество, какие бы процессы ни протекали в нем — люди не могут обойтись без пищи, воды, одежды. Мы всегда жили в бой за урожай — это яркая примета жизни нашей страны, мало что изменилось и сегодня. Идет процесс становления реальных хозяев на земле, но пока в основном действуют старые экстенсивные методы хозяйствования.

В сводках и статотчетах об уборочной кампании этого года можно проследить все тенденции сегодняшнего села. Нет

особой тревоги за картофель — здесь активно подключились фермеры, колхозы. А вот остальные овощи могут и вовсе не попасть к нашему столу. Из 5600 га, засеянных овощами, не пропало почти 1200 га, из них 239 га уже перепахано.

Будет ли молоко и мясо, если из-за засухи урожайность трав снизилась вдвое? А те травы, что выросли, могут остаться на гухах. Из 125 тысяч тонн, которые должны были изготовить промышленные предприятия, изготовлено лишь 4 тысячи тонн. Если же мы не соберем и зерновые (из 694 тыс. га собрано лишь 48 тысяч тн, а обмолочено зерно с 39,7 тыс. га), то предстоит голодная зима скота.

Именно эти обстоятельства заставляют нас обратиться к жителям области, коллективам промышленных предприятий,

организаций и учреждений с призывом об оказании экстренной помощи работникам сельского хозяйства в проведении уборочной страды и выполнении всех заключенных ранее договоров.

Сегодня нам нельзя ни на кого надеяться, ни Президент России, ни Президент США не спасут нас. Мы знаем, как раздражает людей отвлечение от основных дел, очередные поездки «в колхоз». Но просим сегодня понять и поверить, что делается и не ради того, чтобы укрепить старые сложившиеся отношения между городом и деревней, а потому, что нет другого выхода сегодня, летом и осенью 1991 г. Невозможно за один год изменить систему хозяйствования, да это и просто опасно. Существует инерция истории, привычка работать так, как было принято. Но я перемены уже ощутил:

В МВД СССР

2 августа министр внутренних дел СССР Б. Пуго провел оперативное совещание, посвященное вопросам расследования преступлений, совершенных на железнодорожном пункте Медицинский на границе Литвы и Беларуси, в результате которого убито 6 человек.

Было отмечено, что между оперативной группой, созданной приказом министра, и всеми правоохранительными органами Литвы, независимо от их ведомственной принадлежности, установлен нормальный деловой контакт.

Министром принято решение усилить действующую в Литве оперативную группу МВД СССР с передачей ей наиболее профессиональных сотрудников розыска и экспертных служб. Перед ними поставлена задача во взаимодействии с МВД Литвы обеспечить выполнение всего комплекса требований.



РЕЗОНАНС

Не в России, а в союзе с Россией

С возмущением прочитал «отклик» журналиста С. Матюхина в газете «На смену» за 28.07.91 г. на «Обращение ко всем честным людям, друзьям и родственникам» Всесоюзного татарского общественного центра.

Опустив из текста «Обращения» самые главные пункты, в своем комментарии к нему он пытается обвинить национально-патристические силы Татарстана в экстремизме и национализме, в общем, валяя с большой головы на здоровую. А ведь в первых строках «Обращения» говорится о том, что 30 августа 1990 г. Верховный Совет Татарстана, выражая волю многонационального народа, единогласно принял Декларацию о государственном суверенитете. Из этого следует, что Татарстан в составе Советского Союза может оказаться только после самостоятельного подписания Союзного договора, а отношения с РСФСР и другими республиками будут

регулироваться на основе двусторонних договоров.

12 июня 1991 года народ Татарстана в большинстве своем отругал выборы Президента РСФСР и избрал своего президента. Напрасно г-н Матюхин называет это игрой в суверенитет. Все, что делает Татарстан, соответствует всем международно-правовым актам, подписанным СССР. Г-ну Матюхину, видимо, хотелось бы, чтобы этот «плат» как он называет «своих друзей татар», и дальше служил донором и компонентом для «уникальной синтетической нации» (речь идет об ассимиляции). А если уж он действительно боится за нас, что придет к власти кто-нибудь вроде Жириновского, то разве не логичнее было бы ему поддержать Татарстан скорее обрести независимость?

Что касается высказывания т. Ельцина, куда, мол, Татарстан выйдет, сверху — небо, снизу — земля, вокруг — Россия, то речь не идет о Берлинской стене, которой Татарстан отгородился от РСФСР, а о суверенитете, то есть осуществлении полновластия на своей исторической территории, но с сохранением всех военно-политических, экономических, транспортных, культурных и других связей на основе равноправных двусторонних договоров с РСФСР.

А игнорирование воли народа и парламента Татарстана действительно может вызвать беспорядки и даже столкновения. Поэтому долг всех честных людей поддерживать Татарстан в его справедливой борьбе!

Х. ГАЛИЕВ, инженер.

Политизация — не всегда плохо

Первый раз выписал вашу газету, хотя прожил всю жизнь на Урале. Газета мне очень понравилась, в ней отражается то, что даже в «Уральском рабочем» не печатают. Страна политизируется, и спасибо вам, что вы показываете все оттенки этого процесса. Я тоже за то, что с диктатурой можно бороться только многообразными партиями, течениями, организациями. Чем быстрее мы это поймем и сделаем это, тем быстрее сможем наладить нашу жизнь. Я очень желаю, чтобы вы давали справочную информацию: адреса, телефоны и т. д. о том, куда можно обратиться, если ты захотел вступить в кадеты, ДС, либералы, монархисты и т. д. в Свердловске. А то получается так, что информацию о них вы даете, а куда обратиться, познакомиться, узнать, кто чем «дышит», не можем. А куда обра-

заться к коммунистам, мы знаем.

Вот такое у меня желание: помогите политизировать периферию. Я считаю вашу газету передовой в области.

С глубоким уважением читатель СЕРОВ.

Тавда.

Остались при своих

Опубликованная в газете «На смену!» (№ 106 за 04.06.91 г.) в разделе «Острый сигнал» статья Б. П. Зверева «Требую: запретить» рассмотрена в Управлении Свердловской железной дороги.

Учитывая, что за последнее время состояние безопасности движения не улучшается, а количество случаев проездов запрещающих сигналов увеличивается, руководство дороги считает необходимым сохранить шифровально-регистрационную систему знаков ориентации как объективно подтверждающую бдительность машиниста.

После оборудования всего локомотивного парка и путей современными системами безопасности САУТ-УМ, САУТ-Ц установка знаков ориентации будет отменена.

А. РЕДЬКИН, заместитель начальника дороги.

Пока вокруг останков семьи Романовых идут дебаты, театр пессимистов Александра Новикова готовит благотворительную акцию — концерт «Мы из Екатеринбурга», который пройдет в октябре этого года в Театре эстрады города Москвы. В акции примут участие А. Малинин, В. Пресняков-младший и старший, группы «Чайф», «Натилус помпидус» и другие артисты, которые когда-либо начинали в Свердловске. «Интересно, — подумаете

вы, — как связать между собой эти факты? Просто все средства от этой акции пойдут на постройку часовни на месте расстрела царской семьи, а также для обеспечения малоимущих семей, детей-сирот и инвалидов. Для этой цели создан благотворительный фонд А. Новикова, или «Екатерина». Фонд уже оказал помощь довольно-таки многим. А со всей страны на адрес театра продолжают идти письма. В них — вся людская скорбь,

как связать между собой эти факты? Просто все средства от этой акции пойдут на постройку часовни на месте расстрела царской семьи, а также для обеспечения малоимущих семей, детей-сирот и инвалидов. Для этой цели создан благотворительный фонд А. Новикова, или «Екатерина». Фонд уже оказал помощь довольно-таки многим. А со всей страны на адрес театра продолжают идти письма. В них — вся людская скорбь, как связать между собой эти факты? Просто все средства от этой акции пойдут на постройку часовни на месте расстрела царской семьи, а также для обеспечения малоимущих семей, детей-сирот и инвалидов. Для этой цели создан благотворительный фонд А. Новикова, или «Екатерина». Фонд уже оказал помощь довольно-таки многим. А со всей страны на адрес театра продолжают идти письма. В них — вся людская скорбь,

ИЗ ЕКАТЕРИНБУРГА — В МОСКВУ



Для участия в акции «Мы из Екатеринбурга» будут приглашены политические деятели — уральцы Ельцин, Исаков, Бурбулис, Рыжков. Может быть, хотя бы часть страждущих и молящихся о помощи сможет взглянуть наконец-то с надеждой на лучшее будущее!

Всем, кто неравнодушен к судьбам своих сограждан, кто хочет помочь проведению акции, сообщите расчетный счет благотворительного фонда А. Новикова: 161101/700710 Поляр-жбанк ЕРКЦ г. Свердловск, ИФБО 253910, код 871303. Ю. ВАГАНОВА.

НА СНИМКЕ В ДОЛГАНИНА: Александр Новиков и Михаил Шуфутинский.

Не только фоторепортаж

ВЕРХОТУРЬЕ, ИЮЛЬ 1991...

По следам события



Взгляд официальный

«ЩЕКИ БОЛЕЛИ ОТ УЛЫБОК...»

В Верхотурье завершилась встреча Европейской ассамблеи студентов-архитекторов. Сейчас можно сказать, что ЕАСА-91 прошла успешно, но это немало повлияло на солнечную погоду, стоявшую всю неделю. Палаточный лагерь был разбит на территории Свято-Николаевского монастыря, там жили около 300 студентов из 20 стран Европы, Австралии и Чили. В Европе такие встречи традиционны, у нас же в стране она проходила впервые, темой ее была реконструкция, привлечение внимания к русской архитектуре. Организовал и финансировал встречу Свердловский обком комсомола при участии штаба ССО и товарищества «Модем».

Дух доброжелательности, взаимопонимания царил здесь. Студенты более 20 стран были необычайно приветливы, было много улыбок. По словам Елены Багиной, преподавателя Свердловского архитектурного института, в первый день щеки болят от постоянных улыбок, потом привыкли, и улыбка стала естественным состоянием. В первый день преподаватели из различных стран сделали презентацию того, над чем они хотели бы работать (вожжолки). Много студентов работали из вожжолки. Елена Багиной, единственного преподавателя. Для нее эта была большая нагрузка — приходилось очень много беседовать о русской архитектуре, ведь ее дух витал над всей встречей, и для многих она стала открытием.

В результате работы появилось очень много идей для решения проблемы реконструкции монастыря и для развития города в целом. Профессор из Франции предложил связать разные части города, кремль и монастырь в единый ансамбль при помощи построек неутраченного назначения. Вообще, студенты рисовали монастырь

не забудут Верхотурье. Они хотят приехать еще раз, но уже с готовыми проектами и надеждой на их осуществление.

Все, с кем мне довелось беседовать, отмечали отличную организацию встречи. «Это осуществление очень счастливого сна. То, что проделали организаторы, настолько необходимо для наших условий, что иначе как фантастикой не назвать» — это сказала Елена Багина, так или примерно так говорили и все остальные. Елена, кстати, получила приглашение читать лекции в университетах Финляндии, Швеции, Норвегии, Франции о русской архитектуре.

Очень хорошо, что студенты и профессора жили вместе в палатках, и пусть спальные мешки у советских ребят были менее красивыми, это никого не волновало. В общении и совместной работе не было различий, не было привилегий, не было иерархий.

Ощущение дружелюбности проявилось и в отношениях с местными жителями, в общении с детьми. Студенты встречались с ними, они и дети рисовали, какими видят друг друга, вместе построили макет будущего моста через Туру.

Восхищение у местных жителей вызвало то, как усердно архитекторы работали над строительством моста оригинальной конструкции с берега на остров, горю для изучения. При открытии моста на заключительном вечере известный в Европе профессор архитектуры Томас Линквист сказал, что это — подарок детям Верхотурья. Группа студентов была в гостях у старой женщины — народного скульптора. У нее болел муж, он нуждается в сахаре — они собрали и отнесли, сделали стол для ее скульптур.

Настоятель монастыря отец Тихон хотел и был поначалу шокирован широким видом студентов, но убедившись в их неподдельном интересе к монастырю и добрых намерениях, выбрал время для того, чтобы встретиться с ними, рассказал об истории монастыря, показал фотографии, провел экскурсию в собор. Увидев собор изнутри, очень разрушенный, студенты сделали добровольные пожертвования в фонд восстановления храма.

Ребята не только работали, но и отдыхали. Песни под гитару у костра, дискотека, вы-

ступления свердловских рок-групп, купание в реке — каждый выбирал себе сам.

Были игры по футболу и волейболу, причем желающих сыграть в футбол оказалось так много, что пришлось организовать турнир по круговой системе. Очень темпераментно вели себя болельщики с европейской и советской сторон, было очень шумно и весело — поучился настоящий праздник.

В последний день перед отъездом ребята показали спектакль — впечатление от жизни в лагере, затем было карнавальное шествие с факелами, петардами и гирляндами. В нем участвовали и верхотурцы, все смешалось, и было трудно понять, кто где. Хозяева и гости вместе пели русские песни под баян — традиционную «Калинку» и «Подмосковные вечера», танцевали. Очень красиво было, когда в полной темноте на берегу реки одновременно вспыхнули факелы, на горе засияли драконы как символ зла (он превратился в Георгия-победителя по воле фантазии архитекторов), и огромный костер на острове. И в небе — салют. Огни отражались в темной реке, и это было неподражаемо красиво. Так гости прощались с Верхотурьем и его жителями, надеясь приехать сюда еще раз.

Уже говорила о том, что всем понравилась организация встречи. Все службы действовали четко, хотя, конечно, проблема была масса. Отлично справились на охране лагеря ребята из ОМОНа — инцидентов не было. Альберто Пеннин из Валенсии сказал, что он не ожидал такой свободы действий в одно место и свелут на нет любые контакты. «Мы могли любить везду, куда захотим. Ни разу не почувствовали на себе, что за нами кто-то следит. Вашу службу охраны не было видно, нас ни в чем не ограничивали, но мы чувствовали себя в полной безопасности», — сказал он мне.

Итак, встреча прошла. Главная цель ее, о которой я думал обком комсомола, — привлечение внимания мировой общественности к гибнущим памятникам архитектуры, расширение международных контактов — достигнуто. Работа над проблемами Верхотурья и в Европе, и у нас будет продолжаться — и это тоже очень важный шаг.

Н. ВАЛIEВА.

Взгляд через историю

ВЫНЕСЕТ ВСЕ?..

Если бы мне предложили написать пейзаж, характерный для Верхотурья, я бы изобразил именно этот храм, расположенный на территории Свято-Николаевского монастыря. Он стоит среди кучи кирпича и мусора, вместо окон — черные проемы, штукатурка отвалилась, двери забиты досками. Но ни время, ни разрушение монастыря не описали величественности у Кресто-Воздвиженского собора. История его не-

разрывно связана с историей монастыря, за стеной которого каждый камень — безмолвный свидетель минавшего. Камни молчат, а люди из уст в уста передают все, что слышали: отец от деду, дочь от матери... История монастыря делится на две половины. И если первая из них, история основания и развития, наполнена верой, светом и радостью, то вторая трагична.

...В 1920 году был принят

Взгляд неофициальный МОЯ ЛОЖКА ДЕГТЯ

Есть такая русская поговорка: «В чужой монастырь со своим уставом не ходят». В Верхотурье эту мудрость опровергли начинство. Мало того, что лагерь был разбит на территории монастыря(!), сама сущность которого в единности, отходе от мирской суеты. Создавалось впечатление, что организаторы боялись запретом вызвать недовольство гостей, и поэтому не ограничили их ни в чем: «Делайте, что хотите — вам здесь все можно!»

Проще сказать в лагере я бы оценил как пляски на алтаре. Игумен Тихон сетовал на то, что приходится не спать до пяти утра, ходить вокруг монастыря, чтобы не дал Бог, не допустить какой-либо свертки».

Думаю, что не стоило «вносить» грандиозный праздник накануне закрытия лагеря на территорию обители. С огромным картоно-проволочным драконом под выж, улюлюканье и трескотню барабанов веселая компания проществовала по монастырскому двору вокруг Кресто-Воздвиженского собора к реке, чтобы там съездить это чудное. Ничего не имею против идеи подобного праздника. Но зачем устраивать его в православной обители?

А ГАЛАКТИОНОВ, СНИМКИ О. КЫЛАСОВА И А. КАРАВАЕВА.

От редакции. Думаем, что неделя посещения иностранцами глубочайшего российского «тыла» надолго унесется в память как зарубечных гостей, так и верхотурцев. Загорские юноши и девушки, ничего до сего времени не видевшие «слаще» Москвы и Питера, по-своему поражены уровнем жизни и степенью свободы уральской провинции.

Провинция, естественно, несколько покровила «люди» нравами. Ну что ж: первые блины не всегда сразу достигают гармонии со скарпородной. Мы анакомисем, узнаем и познаем друг друга. Это хорошо. И интересно. А на ошибках научимся — и мы, и они.



М. ЗАЛОГИНА.

НА СМЕНУ!

В память Преподобного Сергия



В Ярославле благотворительным Братством во имя Архангела Михаила в память Преподобного Сергия Рабочего организована акция, ставшая одним из событий в жизни города. Свыше 10 тысяч жителей Ярославской земли пришли на берег Волги, чтобы почтить светлое имя своего земляка, 600-летие со дня смерти которого в 1992 году будет отмечать весь православный мир.

В волжской воде совершилось таинство крещения, которое приняли свыше тысячи человек. 11 священников в течение двух часов проводили обряд.

НА СНИМКЕ: таинство крещения совершает настоятель церкви Михаила Архангела протоиерей Михаил Перезудов. Фото ТАСС.



Лондонский полицейский: человек и джентльмен. Фотохроника ТАСС.

МЕЛИ, ЕМЕЛЯ

Митинг на стадионе Тирасполя, в котором должен был участвовать председатель Либерально-демократической партии СССР В. Жириновский, перенесен под крышу Дворца культуры «Современник». Как сообщила корреспондент Молдова-пресс, очевидно, это было сделано с целью предотвратить нежелательную встречу с представителями Народного фронта, которые готовились критиковать его.

В Жириновский, пребывающий в Молдове, по свидетельству корреспондента, представлялся горожанам как кандидат в президенты. Он подчеркнул, что речь не идет о прошедшем времени. «За меня на выборах Президента России проголосовали 6 миллионов — было бы гораздо больше, если бы участвовали республики», — заявил он.

В несколько строк

● ЛОНДОН. «Наша миссия в Югославии провалилась», заявил министр иностранных дел Нидерландов Ханс Ван ден Брук, комментируя на пресс-конференции итоги переговоров, которые провела в Белграде делегация ЕС с целью добиться полного прекращения огня в Хорватии. Как сообщает агентство Рейтер, два дня интенсивных дискуссий не привели ни к какому результату после того, как Сербия бойкотировала встречу между тремя министрами иностранных дел ЕС и коллективным главой Югославского государства.

● ЛОНДОН. Министр иностранных дел в «теневом кабинете» Британских лейбористов Джеральд Коффин заявил, что намерен посетить октябрьскую международную конференцию по Ближнему Востоку, которую инициировал в 1948 году президент США Гарри Трумэн.

Выступая в радиопрограмме Би-би-си «Санди», он подчеркнул также, что «необходимо установить жесточайший контроль за тем, чтобы на Ближнем Востоке не распространялись обычные, ядерное, химическое и биологическое оружие». Пока такого контроля еще нет, добавил он, отне-

тив, что после окончания войны с Ираком странами региона вновь начались поставки современных вооружений. По словам Дж. Коффина, только в случае ужесточения контроля над продажей оружия на Ближний Восток можно предотвратить повторение агрессии, наподобие той, что осуществил Ирак против Кувейта.

● ПРАГА. Документ о создании в ЧСФР акционерного общества «Российско-Чехословацкий торговый дом» подписаны в Праге. Среди его соучредителей — союзы промышленности Чешской и Словацкой республик, Российское внешнеэкономическое объединение «Росвнешторг», Чехословацкое производственное объединение «Азот», другие чехословацкие и советские торговые-промышленные предприятия. Уставной капитал общества составляет 1 млрд. крон и разделен на 100 акций. В задачи нового акционерного общества входит разработка и реализация многосторонних проектов — обеспечения импортом потребностей ЧСФР и РСФСР, а также других стран, в сырье, полуфабрикатах, запасных частях и комплектующих изделиях, готовой продукции и продовольствии.

Дословно

УТЕЧКА СЪЕДАЕТ НАДЕЖДЫ

Если демократические страны «семерки», которые ратуют за восстановление экономики России, захотят узнать подлинные причины того, от чего его надежды обречены на провал, пусть они изучат советский феномен, известный как «утечка умов».

Пусть они зададут себе вопрос: могла ли послевоенная Япония так быстро и с таким успехом восстановиться, если бы из этой побежденной империи происходила «утечка умов»? Могла ли разгромленная Германия так быстро и с таким успехом восстановиться, если бы имела место «утечка умов» из этой побежденной империи? Главная «секрет» из экономического и технического возрождения состоял не только в их рыночной экономике, но, что очень важно, и в превосходном образовании, высокой заинтересованности рабочей силы.

«Утечка умов» из Советского Союза достигла таких опасных масштабов, что, согласно сообщению Московского радио, была создана международная ассоциация, финансируемая советскими и западными организациями, чтобы найти западные фирмы для создания совместных предприятий, которые могли бы побудить советских ученых отказаться от эмиграции в стране с более благоприятными условиями.

Но до тех пор, пока Горбачев, который должен еще предстать перед избирателями на свободных выборах, будет пытаться настаивать на законности социалистической идеологии, не имея на нееудач, на которые она обрела ослабевшую советскую экономику, какой смысл составлять планы капиталовложений в СССР!

Как отмечается в исследовании, проведенном недавно по заказу радиостанции «Свободная Европа» и «Свободная пресса», исход ученых и технических специалистов ставит под угрозу будущее советской науки. Эта «утечка умов», безусловно, отбросит научные исследования в стране назад на целые десятилетия. Согласно советским статистическим данным, в 1989 году на Запад уехали 2.653 сотрудника Академии наук СССР. Это в пять раз больше, чем в 1988 году. Советские социологи предсказывают, что если политико-экономическая ситуация в ближайшем десятилетии не улучшится, страну покинут полтора миллиона специалистов с высшим образованием.

Главная причина массовой эмиграции, говорится в докладе радиостанции «Свободная Европа» и «Свободная пресса», состоит в том, что в этой элите нет уверенности, что в ближайшем будущем возможно хоть сколько-нибудь значительное улучшение в советской экономике.

В то время когда военный сектор, как полагают некоторые, все еще расходует 35 процентов валового национального продукта, бюджет Академии наук СССР в твердой валюте был сокращен на 50 процентов. Несмотря на расширение Горбачева об увеличении заработной платы научным работникам, их уровень жизни продолжает падать.

«Утечка умов», когда самолеты днем и ночью увозят лучших и талантливейших граждан, опровергает сценарий развития событий в Советском Союзе по Горбачеву.

«Вашингтон Таймс» — Пресс-бюро ТАСС.

СИМПОЗИУМ ПО «ОДНОРУКИМ БАНДИТАМ»

«Играя только в обеденный перерыв, я проиграл за 15 лет 500 тысяч франков». «Всю мою стипендию проглатывала игральная машина, и я стал занимать деньги, а потом воровать их, так как жить, не играя, уже не мог». Эти два свидетельства жертв пристрастия к игральным автоматам я услышал на состоявшемся недавно в Цюрихе уникальном по своей тематике симпозиуме, посвященном борьбе с заполнением швейцарских городов «однорукими бандитами».

Местом проведения симпозиума не случайно была выбрана «банковская столица Швейцарии» в ней разместили две игральные автоматы страны — 94 машины на каждые 10 тысяч жителей. Видимо, поэтому город все чаще называют Лас-Вегасом.

Из конторы, где я работаю, — рассказал известный в Цюрихе «автоматоман» по прозвищу «Фриц», — я в течение минуты могу попасть в любой из трех близлежащих игровых салонов.

Специалист по терапевтическому «лечению» заведуета таких салонов психиатр Марио Берн.

Гуар, выступая на симпозиуме, высказал мнение, что пристрастие к игральным автоматам по своей силе сравнимо с алкоголизмом и наркоманией. Наедине с «однорукими бандитами» законсервированные полностью теряют контроль над собой.

Лечение у психиатра — достаточно эффективный метод самоотлучения от игрового салона. Но, как отмечалось на семинаре, многим «автоматоманам», и прежде всего молодым, не всегда хватает воли решиться на такой шаг. Поэтому участники предложили более радикальное средство — запрет. И в этом направлении, как сообщили представители цюрихских властей, уже сделан первый шаг: общественность города выступила с инициативой запретить размещение в городской черте игровых автоматов. Авторы инициативы собрали достаточно подписей для вынесения этой проблемы на общегородской референдум.

Е. КОЗЛОВ, корр. ТАСС.

МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА, или «Патриоты» против «Плейбой»

Название «Плейбой» слышали, по-моему, все. Что это такое — толком не знает, пожалуй, почти никто. В нашем обществе сложился определенный стереотип: «Плейбой» — это порнографический журнал, о котором можно написать в газету «Правда» в раздел «Их нравы»; журнал, похвалить которого трудно и представить. Между тем это так же далеко от истины, как Кремль от Америки. Спешу разочаровать любителей «клубнички»: порнографии в журнале нет и никогда не было. И хотя, конечно, полуобнаженные красотки в немалой степени формируют лицо «Плейбой», в целом сам журнал — довольно солидное издание, в котором наряду с иллюстрациями на последние места занимают статьи на разные темы.

Помимо журнала, корпорация «Плейбой» имеет специальный развлекательный канал телевидения, именуемый «Плейбой» и найти («Плейбой ночью»), — шоу, смотреть которое могут только взрослые люди. А поскольку «Плейбой» постоянно ищет что-то новое, он согласился на предложение корпорации «Кам-Стэн» организовать при посредстве «Русского видео» съемки в России, а конкретно — в нашем городе. Несколько дней назад в Санкт-Петербург приехала группа телеканала вместе с одной из своих звезд — мисс Самантой Дорман. Съемки телезвезды проводились на Дворцовой, у Петропавловской крепости, на набережной Мойки... Заключительным аккордом пребывания в нашем городе стали съемки в ДК связи, проводившиеся в среду одновременно с дискотекой.

Надо отметить, что питерская молодежь с восторгом встретила американцев, чего нельзя сказать о некоторых других наших согражданах. В разгар дискотек для питерской молодежи, где на сцене танцевала и пела Саманта Дорман (кстати, абсолютно нормально одетая), в помещении

ДК связи ворвалась, предвзято какие-то красивые книжечки, группа наших «патриотов» во главе с капитаном 2-го ранга Ивановым. Лидер «Союза венедов» Николай Бондарик привел с собой политизированных бабушек из «Отчизны» и «Отечества». Картина довольно известная в городе: скандальчик Саши Богданов — издатель «Антисоветской правды».

«Патриоты», встав полукругом в фойе, развернули плакаты с надписями на английском типа: «Нет — американской культуре в России», «Нет — «Плейбою» в России» и так далее. Молодежь, пытавшаяся вступить за «Плейбой», была охарактеризована никем-нибудь как «сексуальные подонки».

В это время борец за нравственность Саши Богданов вскарабкался на сцену и начал что-то выкрикивать в зал, измываясь, очевидно, сорвать дискотеку. Пожалуй, только присутствие милиционера позволило Богданову ретироваться с наименьшими потерями.

В конце вечера, отвечая на вопрос о своих впечатлениях, «Мисс «Плейбой» Саманта Дорман сказала: «Мне нравится пребывать здесь, и люди у вас прекрасные танцуют». И, говоря о случившемся, добавила: «У каждого человека должно быть то, во что он верит, и каждый имеет право на собственное мнение. И они протестовали против «Плейбой», хотя я не вижу никаких причин для их появления здесь».

Съемки окончились, и через два дня Саманта Дорман, ее менеджер и продюсер улетают домой, чтобы в сентябре Америка увидела новые клипы. А для нас же через неделю по Ленинградскому телевидению «Русское видео» будет демонстрировать интервью с Самантой Дорман — если, конечно, «борцы» из «Отчизны» не пережрут в это время антенну в вашем доме.

В. НЕСВИЖСКИЙ. (Смена, Ленинград).

Просто факт

До дальневосточных рубежей дошла фирма «Аустек» из Лихтенштейна, представляющая интересы крупнейших австралийских производителей мяса. Она подписала с советской компанией «Дальс» договор о создании совместного предприятия по переработке баранины, которая может сыграть роль в решении проблемы дефицита мяса в наших тихо-

ПАНОРАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ИВАНА!

Иван Ребров, немецкий исполнитель русского фольклора с «голосом в четыре октавы», празднует сегодня свое 60-летие.

До недавнего времени советским слушателям он был известен исключительно по песням-пересказам любительским магнитофонным записям, да легендам вокруг его имени. Но в 1989 году сбылась давняя мечта Ивана Реброва и многочисленных почитателей его таланта — состоялся его первый гастроль в Советском Союзе, где он с триумфом, забытым в родной Германии, спел в 22 городах. Окрыленный успехом, в будущем году он планирует снова посетить СССР.

«Повыши казак из Шварцвальда», как его несколько иронично называют в Германии, — чистокровный немец, родился в 1931 году в берлинском районе Шпандау, и его подлинное «мировое имя» — Ханс-Рольф Рип-

перт. Кстати, «Рипле» по-немецки означает «ребро», отсюда, видимо, и артистический псевдоним Реброва, взятый им в 1953 году.

Свой день рождения Иван Ребров отмечает не в Германии, а в Греции, на острове Скопелос, избранной им новой родиной. В подарок от местных властей он получил титул «Почетного гражданина Греции».

В августе Иван Ребров даст гастроль в Германии и Франции, а позднее планирует совершить очередное мировое турне. Годы берет свое — «любящий казак» больше не хочет давать по 300 концертов в год, как было в прошлом, во времена расцвета его популярности. Его мечта — построить маленький театр на Скопелосе. Его новый жизненный девиз гласит: «Пусть будет как будет — вот и хорошо».



Неспешно идет торговля в старом Каире. Фотохроника ТАСС.

Клиника для бездомных

Тысячи бездомных поляков, не имевших ранее возможности обратиться за медицинской помощью ни в одну из столичных поликлиник, теперь ее получают. По инициативе Польского общества врачей на днях в Варшаве была открыта первая в Польше поликлиника для бездомных. В ней не спрашивают документов и не задают лишних вопросов, а интересуются только здоровьем пациентов.

Персонал поликлиники настроен на то, чтобы наряду с медицинской помощью своим посетителям оказывать и моральную поддержку. В этой связи пришлось обратиться в суд за освобождением нескольких пациентов. Все врачи работают здесь на общественных началах. Еще не решены многие вопросы, связанные с финансированием нового медицинского учреждения.

По мнению министра здравоохранения и социального обеспечения Польши Владыслава Сидоровича, которое он высказал на страницах газеты «Штанга Молоды», инициатива создания поликлиники для бездомных ценна не только с гуманитарной точки зрения, но и тем, что распространяет медицинский контроль на наиболее опасную с эпидемиологической точки зрения группу населения.

ЛУЧШЕ ПОЗДНО, ЧЕМ...



Впервые на родину отца приехали дочь и внук Владимира Малковского, Патриция Томсон — профессор Лембургского колледжа Нью-Йоркского университета. Мать Патриция — Елизавета Зиберт родом из России, впервые увидевшая с Малковским в 1923 году в Москве на его поэтическом вечере, но знакомство их состоялось позже — в 1925 году, когда Малковский побывал в Америке.

По мнению дочери поэта, которым она поблажала с журналисткой, знакомство ее матери с отцом было «роковым». Елизавета Зиберт рассталась с мужем и отправилась для встречи с Малковским в Ниццу. «Там я впервые увидела отца. Мне было два года. Больше отец и мать так и не встретились», — вспоминала Патриция Томсон.

В СССР потомки Владимира Малковского посетили жилище Малковского на Новодевичьем кладбище, познакомились со столицей, выступили на литературном вечере.

НА СНИМКЕ: дочь и внук Владимира Малковского и жилища поэта. Фото ТАСС.

РЕВИЗУЮТ КОМСОМОЛ

Почти в 350 миллионов левов в ценах прошлого года оценено имущество бывшего Димитровского коммунистического союза молодежи (ДКСМ) в ходе ревизии, проведенной специальной комиссией по поручению правительства Болгарии. Об этом сообщил журналистам председатель комиссии Юрий Стоянов.

Как передает агентство БТА, финансовой проверкой были охвачены все материальные объекты и сферы коммерческой деятельности комсомола. Правопреемником и главным юридическим лицом, распоряжающимся имуществом бывшего ДКСМ, является организация Болгарская демократическая молодежь (БДМ), созданная в феврале прошлого года. В настоящий момент БДМ располагает материальными ценностями на сумму около 73 миллионов левов, а 270 миллионов были вложены ею в 72 фирмы, сказал Ю. Стоянов.

По Тверской-Ямской с «кока-колычиком»



Как говорили известнейший чеховский персонаж, «в Греции все есть». А вот в Москве много нет вообще, да и остального, становится все меньше. Пройдите по Тверской, думаю, скоро здесь не останется ни одной надписи на русском языке — сплошь

иностранные названия песят чуть не на каждом здании, а как же объявленное возрождение России? НА СНИМКЕ: Париж? Лондон? Мадрид? Нет, всего лишь Москва. Фото ТАСС.

ГЕРОИН В ЛЕПЕСТКАХ РОЗЫ

Ничего не подозревающая девушка вдыхает запах поларенной подруги розы. Вместе со сладким ароматом цветка в ее легкие попадают и ядовитые испарения героина, которым пропитаны лепестки. Вскоре девушка становится наркоманкой, а злоумышленники, сообщницей которых оказалась коварная лжеподруга, отправляют ее в подпольный публичный дом...

Нет, это не сюжет из бульварного романа или малоудовлетворительного фильма о прощании мафии. Подобным способом, утверждает газета «Аль-Харис», группа преступников в Иемне превращала в наркоманку, а затем вовлекала в проституцию приваженный им девушке. Возможно, подобная история не вызвала бы большого удивления, если бы произошла в каком-нибудь всемирно известном средоточии порока. Здесь же, в стране строгих, суровых нравов, основанных на мусульманской традиции, где средний житель знает о героине и проституции

лишь из сообщений зарубежных корреспондентов газет, она представляется невероятной. Однако факт остается фактом.

«А слухи? Есть и они. Утверждают, например, что ювенил и девушки одного из местных учреждений культуры «блуждают» наркотиками, если вдруг подтвердится, что «слухи» не беспочвенны, — значит, пора бить во все колокола».

Местные газеты по-прежнему истолковали причины проникновения наркотиков. «Ас-Саура» например, разглядела за шайкой негодяев совращающих девушек при помощи посыпанного героином цветка, враждебные зарубежные силы, стремившиеся ослабить республику, отравляли ее молодежь. А посему редакция призывает сограждан к сознательности, высочайшей бдительности и суровым мерам против торговцев «белой смертью».

В. ГАБРИЛОВ, корр. ТАСС.

40 ТЫСЯЧ ПРОФЕССИЙ-МИЛЛИОН ВОЗМОЖНОСТЕЙ



СВЕРДЛОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ

продолжает прием документов на заочный факультет по специальностям:

Геологическая съемка, поиски и разведка МПИ, геофизические методы поисков и разведки МПИ, подземная разработка МПИ, обогащение полезных ископаемых, открытые горные работы, горные машины и оборудование, автоматизация технологических процессов и производств, электропривод и автоматизация промышленных установок и технологических комплексов.

Экзамены проводятся с 1 сентября. Заявления принимаются до 31 августа по адресу: Свердловск, ул. Куйбышева, 30, аудитория 1123. Справки по телефонам: 29-31-43, 29-31-45, 29-34-14.

ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ треста «ЭЛЕКТРОУРАЛМОНТАЖ»

объявляет прием на учебу специалистов по монтажу электрических станций и подстанций: электромонтажников по распределительным устройствам, вторичным цепям, по освещению и осветительным цепям, по силовым сетям и электрооборудованию, по кабельным сетям, монтажников КИП и СА.

Принимаются мужчины не моложе 20 лет. Срок обучения 2 месяца. Выплачивается стипендия 169 рублей. Инородцам предоставляется общежитие.

Выпускники направляются на работу в монтажные управления треста в районах Урала, Западной Сибири, Казахстана. Гарантируется хорошая зарплата, выплачивается 13, 14 зарплаты, командировочные — 600 руб. в месяц.

Начало занятий по мере комплектования групп. За справками обращаться: 620137, Свердловск, ул. Судимова, 6а. Телефон: 55-45-09.

Трамвай 4, 16, 18, 29 до ост. «Студенческая», автобусы 14, 28 до ост. «Голощекина».

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! ТЕХНИЧЕСКИЙ ЛИЦЕЙ «УРАЛМАШЕВЕЦ»

объявляет набор на новый 1992/1993 учебный год.

Лицей готовит специалистов по трем профессиональным циклам:

- сварочные работы (сварщик ручной сварки, электрогазосварщик, сварщик на полуавтоматических машинах);
- механообработка (станочник широкого профиля);
- обслуживание электрооборудования (слесарь КИП и А, электромонтер).

Кроме того, лицей готовит: исполнителей художественно-оформительских работ; секретарей-делопроизводителей, операторов АРМ.

Всем желающим предоставляется возможность заниматься различными видами спорта, художественной самодельностью, участвовать в работе кружков по интересам.

Девушек научат вязать, шить, готовить, дадут начальные навыки по уходу за ребенком, оказанию первой помощи, на уроках ритмики выработают красивую осанку.

Наш адрес: г. Верхняя Пышма, ул. Лесная, 1. Телефон: 3-24-63.

Приемная комиссия работает с 8 до 17 часов.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 24

ПРИГЛАШАЕТ юношей и девушек на учебу по специальностям:

- ◆ На базе 9 классов, срок обучения 3 года с получением среднего образования:
 - отделочник широкого профиля (маляр-штукатур, плиточник-мозаичник);
 - строитель широкого профиля (каменщик, электросварщик, монтажник ЖБК, столяр-плотник);
 - монтажник широкого профиля (монтажник внутренних санитарно-технических систем, электрогазосварщик);
 - машинист мостовых и козловых кранов;
 - слесарь по ремонту автомобилей;
 - электрослесарь строительный.

- ◆ На базе 8-9 классов, срок обучения 2 года без получения среднего образования:
 - отделочник широкого профиля;
 - каменщик-монтажник, плитник;
 - монтажник широкого профиля;
 - столяр-станочник, плотник;

- ◆ На базе 11 классов, срок обучения 10 месяцев:
 - отделочник широкого профиля.

Для поступления в училище необходимы документы: заявление на имя директора; паспорт (свидетельство о рождении); документ об образовании; медицинскую справку формы 286; 6 фотографий 3x4.

Начало занятий 1 сентября. Приемная комиссия работает с 9 до 15 часов ежедневно, кроме воскресенья. Телефоны: 25-61-44, 25-04-93, 25-02-22.

Фидьял приемной комиссии: ул. Большая, 97, библиотечка ДСК (касса Аэрофлота), телефон: 29-47-56.

Адрес училища: ул. Корейская, 6. Троллейбусы 1, 4, 6, 15, автобусы 17, 35 до остановки «Строительное училище».

СВЕРДЛОВСКИЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

приглашает выпускников средней и неполной средней школы для обучения на дневном отделении по специальностям:

- 1005—Монтаж и эксплуатация теплоэнергетического оборудования;
- 2106—Эксплуатация электрооборудования и средств автоматики энергосистем;
- 2208—Средства диспетчерского и технологического управления энергосистемами (высокочастотная связь и телемеханика).

Имеющие среднее образование могут поступить на заочное отделение по специальности 2106 и 1005. Окончившие школу или СПТУ без «строя» принимаются БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ.

По результатам защиты дипломных проектов и собеседования выпускники техникума могут поступить на заочное отделение по специальности 2106 и 1005. Окончившие школу или СПТУ без «строя» принимаются БЕЗ ЭКЗАМЕНОВ.

Техникум имеет благоустроенное общежитие гостиничного типа. Юноши, отслужившие в армии и обучающиеся для работы на предприятиях «Свердловэнерго», получают ежемесячно стипендию 215 рублей.

В техникуме работают подготовительные курсы. Адрес техникума: 620103, Свердловск, ул. Умельцев, 1. Трамвай № 9, 14, 25, остановка «Эскадронная», автобус № 26, остановка «Умельцев». Телефоны: 25-21-12, 25-44-68, 25-60-39.

СВЕРДЛОВСКОЕ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИИ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 им. В. М. Курочкина

Уралмашзавода приглашает на учебу

- ◆ Окончившие 9 классов обучаются специальностям:
 - станочник широкого профиля (оператор станков с программным управлением, токарь, фрезеровщик);
 - слесарь широкого профиля (слесарь-ремонтник, слесарь механооборочных работ, слесарь по ремонту автомобилей);
 - модельщик по деревянным моделям;
 - машинист электромостовых кранов (крановщик);
 - электромонтер по ремонту электрооборудования (электромонтер по обслуживанию электрооборудования);
 - литейщик (формовщик ручной формовки).

Срок обучения 3 года. Во время обучения учащиеся получают питание, обмундирование и 50% зарплаты за изготовленную продукцию. По окончании училища выдается диплом о среднем образовании и присваивается 3-4 разряд по соответствующей специальности. На 3 курсе обучения стипендия 70-80 руб. Нуждающимся предоставляется общежитие.

- ◆ Окончившие 11 классов обучаются специальностям:
 - контролер ОТК;
 - токарь;
 - машинист электромостовых кранов (крановщик);
 - электромонтер по ремонту электрооборудования;

Срок обучения от 8 месяцев до 1 года. Во время обучения учащиеся получают доплату к стипендии 70-80 рублей и 50% зарплаты за изготовленную продукцию. По окончании училища выдается диплом с присвоением 3-4 разряда по соответствующей специальности.

- ◆ Окончившие 9 классов обучаются специальностям:
 - токарь (токарь-револьверщик);
 - слесарь-ремонтник;
 - модельщик по деревянным моделям;
 - плотник, столяр, стекольщик;
 - маляр, штукатур, плиточник;
 - фрезеровщик, зуборезчик.

Срок обучения 2 года. Во время учебы учащиеся получают стипендию, питание, обмундирование и 50% зарплаты за изготовленную продукцию. На 2-м курсе стипендия 70-80 руб. По окончании училища выдается аттестат с присвоением 2-3 разряда по соответствующей специальности.

Учащиеся располагают всеми условиями для успешного овладения рабочим мастерством и усвоения общеобразовательных дисциплин. Нуждающимся предоставляется общежитие.

- При поступлении предъявляются документы:
 - свидетельство, аттестат об образовании;
 - свидетельство о рождении;
 - медицинская справка формы 286, Ф25-Ю;
 - 6 фотографий 3x4 см.

Адрес училища: Свердловск-12, ул. Машиностроителей, 3. Телефоны для справок: 31-39-90, 31-30-58, 31-30-59.

Трамвай 5, 12, 24, 28, троллейбусы 3, 8, 10, автобусы 34, 35, 56, 104 до остановки «Площадь первой пятилетки».

СВЕРДЛОВСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ ШКОЛА ТРЕСТА «УРАЛСТРОЙМЕХАНИЗАЦИЯ»

Проводит набор на курсы лиц, уволенных в запас из рядов Советской Армии, а также лиц, не моложе 18 лет, имеющих вторую профессию по следующим специальностям:

- машинист экскаватора-тракторист, машинист трактора, бульдозера, скрепера, автогрейдера, электрогазосварщик, машинист башенных, козловых, мостовых кранов, машинист автомобильных кранов (имеющие водительские права), электрогазосварщик ответственных конструкций, строитель, машинист хопер-дозаторов и думкарных вертушек, слесарь КИП и автоматика, машинист котельных установок, электромонтер промышленного оборудования.

Срок обучения от 3 до 6 месяцев. Инородцам предоставляется общежитие. Начало занятий с 1 октября и по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы документы: паспорт, трудовая книжка, военный билет, медицинская справка (форма 286), 6 фотографий (3x4 см). Предприятия могут заключить договор на обучение рабочих.

Обращаться по адресу: 620027, Свердловск, ул. Мельковская, 12. Остановка транспорта «Кинотеатр «Урал». Телефоны: 53-93-76, 53-93-79.

«УРАЛСИСТЕМ» — 25-летний опыт работы в области информатики



Мы необходимы каждому, кто ценит свое время и надежность партнера!

Комплекс услуг по доставке и сервису любых программных средств, персональных компьютеров и оргтехники избавит Вас от лишних забот и сделает долговременным наше сотрудничество. Подробную информацию Вы можете получить по телефону: 55-11-30, 56-92-56 — Справочная служба, 55-33-16, 56-92-05 — Бюро рекламы и изучения спроса. НАШ АДРЕС: 620075, СВЕРДЛОВСК, ул. ЛУНАЧАРСКОГО, 81.

Справочная служба: 55-11-30, 56-92-56.

ЕСЛИ ВЫ УМНЫЙ, ПОЧЕМУ НЕ БОГАТЫЙ? ВАШ ШАНС В РАБОТЕ ЗА РУБЕЖОМ!

В связи с принятием Закона о въезде и выезде предлагаем сборник из:

- 500 адресов фирм-работодателей (от работ по сбору фруктов до программирования).
- Писем в фирму, необходимых для получения договора (контракта) при трудоустройстве. (Срок контракта от 1 мес. до 5 лет).

Заказ высылается наложенным платежом в течение 2-х недель. Оплата при получении 39 рублей. Заявки присылать до 15 сентября по адресу: 454080, Челябинск, 80, Вишневская, 2, «ИМА-ЛТД».

ВАМ ПОМОЖЕТ ОРГАНИЗОВАТЬ ОТДЫХ В СЕНТЯБРЕ ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА «ГАМБИТ» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ:

- ◆ АЛМА-АТУ (горная турбаза «Алматы») с 11 по 25. Стоимость путевки — 598 рублей.
- ◆ ДУШАНБЕ (гостиница ЦК КПСС Таджикистана «Октябрьская») с 7 по 11. Стоимость путевки — 569 рублей.
- ◆ ДРУСКИНИНКАЯ (лечение в санатории «Нямунас») с 1 по 25. Стоимость путевки — 1125 рублей.
- ◆ ТАШКЕНТ (гостиница «Чорус») с 19 по 23. Стоимость путевки — 475 рублей.
- ◆ РИГУ (гостиница «Латвия») с 12 по 16. Стоимость путевки — 752 рубля.
- ◆ ОДЕССУ (гостиница «Черное море») с 30 сентября по 6 октября. Стоимость путевки — 655 рублей.

Ждем Вас по адресу: Свердловск, ул. Декабристов, 16/18 «Б». Телефон: 22-95-62.

Акционерное общество «Стар» ПРЕДЛАГАЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ СЛЕДУЮЩИХ РАБОТ:

- механооборочные высшей квалификации;
- токарно-фрезерные;
- ремонтно-строительные;
- запись и реализация сборников игровых и системных программ на аудиокассетах, программирование ПЭВМ;
- изготовление укрупнений из полнотного камня и камнерезные работы.

◆ ГАРАНТИРУЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО сложившимся коллективам при заключении договоров с выплатой им до 80% стоимости работ.

◆ ПРИГЛАШАЕТ для сотрудничества ремонтно-строительные бригады.

Обращаться в рабочее время по телефонам: 47-30-30, 47-56-90.

Локомотивное депо Свердловск-Сортировочный ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ ПОМОЩНИКОВ МАШИНИСТА ЭЛЕКТРОВАЗА юношей, достигших 18-летнего возраста, и военнослужащих, отслуживших в рядах Советской Армии. СРОК ОБУЧЕНИЯ—1,5 месяца. Выплачивается стипендия до 150 рублей. Средняя заработная плата — 1200 рублей в месяц.

Принятые в депо пользуются правом бесплатного проезда по сети дороги в пригородном движении, увеличенный отпуск, льготный стаж для выхода на пенсию. Депо имеет общежитие. Курсы работают ежемесячно.

Обращаться по адресу: 620050, Свердловск, ул. Электродоро, 3. Локомотивное депо Свердловск-Сортировочный. Телефоны: 52-92-29, 52-94-60.

ОРГАНИЗАЦИЯ «ЭКОЛОГИЯ Л. Т. Д.» СРОЧНО ТРЕБУЮТ СПЕЦИАЛИСТЫ:

- прораб на капитальное строительство;
- каменщики - монтажники;
- плотники-бетонщики;
- газосварщики-ремонтники.

ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ. Обращаться по адресу: Свердловск, ул. Малышева, 42, к. 413. Телефон: 51-22-98.

Хозрасчетная комплексная экспедиция «Свердловскархизыскания»

Внимание!!! Предприятия, организации и кооперативы! БЫСТРО. С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ, ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ РАСЦЕНКАМ.

мы удовлетворим Ваши потребности в топографо-геодезических, инженерно-геологических и геофизических изысканиях для промышленного и гражданского строительства объектов линейного типа.

Весь комплекс изыскательских работ выполняется опытными специалистами по современной технологии.

Наш адрес: Свердловск, ул. Малышева, 28, комн. 405.

Справки по телефону: 51-82-98.

ТНПК «СОТЭР» ФИРМА «ЭНВИС» АССОЦИАЦИЯ НЕЗАВИСИМЫХ ЭКСТРАСЕНСОВ КУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР НЕТРАДИЦИОННОЙ МЕДИЦИНЫ «АНТАРЕС»

◆ создали постоянно действующие ШКОЛЫ ЭКСТРАСЕНСОВ первой и второй ступени С ВЫДАЧЕЙ свидетельства и СЕРТИФИКАТОВ.

ШКОЛА ПЕРВОЙ СТУПЕНИ — курс 60 часов, стоимость 350 рублей. Начало занятий 28 ОКТЯБРЯ с 18 часов, ул. Восточная, 182, актовый зал, я с 16 ДЕКАБРЯ 1991 г. (второй поток).

ШКОЛА ВТОРОЙ СТУПЕНИ — курс 100—200 часов. Выпускаются энооператоры и биоэнерготерапевты, стоимость 700 руб. Начало занятий с 16 СЕНТЯБРЯ 1991 г. с 18 часов там же, трамвай № 3, 6, 10, 20, 21, 29 до ост. «Мичурина».

◆ Проводит ежедневный прием пациентов высококвалифицированными экстрасенсами, энерготерапевтами, народными целителями, психотерапевтами, специалистами восточной медицины и т.д. Применяются контактный и бесконтактный массаж, иглоукалывание, кодирование от алкоголизма и курения. Работают хироманты и астрологи. Они помогут Вам узнать свою судьбу, а значит, умело использовать благоприятный момент для решения Ваших проблем, избежать непредвиденных ситуаций, когда благоприятней проводить лечение, операцию, посоветуют, что изменить в себе, чтобы достичь счастья и гармонии.

Премьер ведется с 9 до 19 часов по адресам: УРАЛМАШ: ул. Донбасская, 6, эскадроник, трамвай № 8, 17, 22, 24; ЮГО-ЗАПАД: ул. Бардина, 19, подъезд № 6 и 15, автобусы 41, 18, 21, 43.

ПАРКОВЫЙ РАЙОН: ул. Восточная, 182, актовый зал и ул. Мичурина, 206, подъезд 3, 6, 10, 20, 21, 29 до ост. «Мичурина».

◆ ПРОВОДИТ набор на трехмесячные КУРСЫ МАССАЖИСТА — Со 2 СЕНТЯбря 1991 г. по адресу: ул. Донбасская, 6. Занятия с 14 до 18 часов. Контактный телефон: 31-81-50 (вахта общежития № 21), 34-94-04 с 18 до 21 часа.

◆ ОРГАНИЗУЕТ ГРУППЫ ОБОРОНЫ (рукопашного боя) для женщин, мужчин и детей отдельно. Занятия проводятся там же в понедельник, среду, пятницу с 19 до 22 часов.

◆ ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ПО ЙОГЕ с элементами психогигиены и изучением медитативных техник. В программе: хатха-йога, философия и культура Индии, изучение медитативных техник, эзотерическая психология Урджиева, способы очистки организма, здоровый образ жизни.

Курсы рассчитаны на 30 часов, стоимость обучения 200 рублей.

Занятия будут проводиться с 19 АВГУСТА по адресу: ул. Восточная, 182, актовый зал общежития ОМЗ. Ост. трамвай № 3, 6, 10, 20, 21, 29 «Мичурина».

◆ Для приема целителей ТРЕБУЮТСЯ ПОМЕЩЕНИЯ: трех-пятикомнатные квартиры. Контактный телефон: 28-37-33.

Оплата производится как за наличный, так и по безналичному расчетам. Р/счет № 161501/345795 в КУБбанке (ОИЭРУ) облуправления Гособанка.

Справочные телефоны: 53-33-80, 28-37-33.

Внимание! всех менеджеров, организаций и деловых людей! ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ—Это Ваше деловое лицо. Работать сегодня без них не только неосознанно, но и просто невозможно.

ИПП «ФОРМАТ» поможет Вам решить эту проблему: — без всяких хлопот, — недорого, — максимально быстро.

Заказы принимаются с 9 до 13 часов ул. Первомайская, 59 (угол Мичурина—Первомайской) тел. 57-99-37

Мы снимаем Вашу проблему не только быстро, но и красиво.

Импоре

56-91-16

НА СМЕНУ Индекс 53800

Редактор Т. ЛОМАКИНА. Дежурный по номеру в. ВОХМИН. Время подписи в печать—20,00.

Адрес редакции: Свердловск, ГСП-153 520219 ул. Туренева, 13. Дом печати, 12-й этаж. Редакция газеты «На смену».

Наши телефоны: приемная 51-28-61 зам. редактора 51-38-75 ответ секретаря 58-95-48 ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ: секретарь 56-37-28, 56-17-12, экономки 58-96-11 репорт. группа 56-91-14, 56-17-73, 56-17-70, 56-17-51 культуры 51-10-66 комсомольской жизни и

молодежных проблем 51-60-84 спорта и военно-патриотического воспитания 58-92-37 51-39-09 писем 56-91-23, 56-17-50 рекламы и объявлений 56-91-16, 51-16-81. малое предприятие «НЕССИ» — Пресса (Свердловский молодежный пресс-центр) 58-92-41.

Газета выходит 250 раз в году, ежедневно кроме воскресенья и понедельника. Печать в соляе. Объем 2 п. л. Ираж 217 гис. экз. Гипография изд-ва «Уральский рабочий» 620219 Свердловск пр. Ленина 49. Заказ № 6649